Новейшие инновационные медицинские технологии легли в основу деятельности отделений рентген-ударноволнового дистанционного дробления камней и эндоскопической хирургии, общей хирургии, ультразвуковой диагностики и эндохирургии, гемодиализа, пересадки почки, радионуклидной диагностики и многих других отделений.

Высоким авторитетом среди пациентов пользуются терапевтические отделения (кардиологии, нефрологии).

Администрация учреждения здравоохранения «4-я городская клиническая больница имени Н. Е. Савченко» стремится сохранить и развить традиции, заложенные при основании и становлении больницы, направить усилия коллектива в сотрудничестве с учёными-медиками на оказание высококвалифицированной медицинской помощи жителям нашего города и других регионов Республики.

Наша цель – вернуть Вам здоровье и радость жизни!

Трусь Е.И.

МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ-ЛАУРЕАТЫ МЕДАЛИ ФЛОРЕНС НАЙТИНГЕЙЛ

УО «Гродненский государственный медицинскийуниверситет», Гродно, Беларусь

14 мая 1912 года на IX Международной конференции Красного Креста, проходившей в Вашингтоне, была учреждена медаль Флоренс Найтингейл в память добрых дел английской сестры милосердия, добровольно посвятившей всю свою жизнь уходу за больными и ранеными, улучшению санитарных условий в больницах.

Шесть медицинских сестер Беларуси — участниц Великой Отечественной войны — награждены этой медалью. Это С.В. Голухова, Е.М. Шевченко, Е.Е. Сиренко, С.А. Кунцевич, М.А. Гарачук, З.М. Туснолобова-Марченко.

В Республике Беларусь ещё пять медицинских сестёр удостоены этой награды.

В 2009г. медали имени Флоренс Найтингейл удостоена Нина Николаевна Близнюк — медицинская сестра милосердия Минской городской организации Белорусского Общества Красного Креста за беззаветное служение прикованным к постели одиноким пожилым людям и инвалидам. Нина Николаевна избрала своим жизненным кредо помощь наиболее нуждающимся: одиноким и одиноко проживающим людям, тем, кто прикован к постели из-за болезни или физического недуга; тем, кто не может передвигаться без посторонней помощи. В течение более 40 лет она оказывает таким людям медико-социальную помощь и уход на дому. При

ликвидации последствий аварии на ЧАЭС принимала активное участие в проведении мероприятий по оценке состояния здоровья переселенцев из территорий с высоким уровнем радиоактивного загрязнения.

Нина Николаевна Близнюк стремится развивать новаторскую деятельность по улучшению качества ухода и подготовки сотрудников. Она впервые внедрила в практику работы с подопечными приглашение священника к ним на дом. Кроме того, Нина Николаевна Близнюк активно участвует в развитии волонтерского движения в БОКК, постоянно участвует в организации различных молодежных программ, в первую очередь в проведении образовательных программ «Первая неотложная помощь», «Молодежь против СПИДа» и других.

В 2011 г. медали имени Флоренс Найтингейл удостоена Людмила Ивановна Леликова - медицинская сестра милосердия Могилевской городской организации Белорусского Общества Красного Креста. В течение 20-и лет Людмила Леликова руководила Службой милосердия Могилевской областной организации Красного Креста. Людмила Ивановна участвует в проведении реинтеграционной работы с потерпевшими от торговли людьми – обеспечивает медицинское обследование жертв трафика на выявление у них социально-опасных болезней, организует их лечение, оказание психологической помощи, оказывает содействие в обучении востребованным на рынке труда профессиям и трудоустройству. При непосредственном участии Людмилы Ивановны Леликовой созданы и подготовлены 6 волонтерских отрядов Красного Креста «Сердце отдаем людям». В рамках выполнения мероприятий Чернобыльской программы Людмила Ивановна Леликова в составе передвижной диагностической лаборатории Красного Креста выезжала для обследования населения, проживающего в самых отдаленных деревнях и поселках зараженных радионуклидами районов Могилевской области. Людмила Леликова, активно способствовала сохранению службы после распада Советского Союза. На протяжении многих лет Людмила Леликова является инструктором по первой помощи. Людмила Леликова - почетный донор БССР, СССР и Республики Беларусь, кавалер медали им.Н.И. Пирогова.

В 2013 г. высшей и самой престижной международной награды медицинских сестер удостоились: Ольга Гейцева (г. Мозырь, Гомельская областная организация БОКК), Тамара Терешина (Брестская городская организация БОКК) и Изольда Семушина (главная медицинская сестра Дорожной организации Белорусской железной дороги БОКК).

Гейцева Ольга Адамовна еще во время учебы в школе активно участвовала в движении Красного Креста и начала свой трудовой путь в качестве медицинской сестры милосердия Красного Креста. Уже более 40 лет она оказывает медицинский уход и помощь в удовлетворении бытовых и социальных нужд, психологическую поддержу одиноким и тяжелобольным людям, инвалидам. За долгие годы работы подготовила более

200 волонтеров сестринского ухода, которых обучила оказанию помощи лежачим больным. Также Ольга Адамовна обучает волонтеров оказанию первой помощи при чрезвычайных ситуациях.

Терешина Тамара Михайловна 9 лет была старшей патронажной медсестрой и руководила Службой сестер милосердия Брестского областного комитета Красного Креста. В настоящее время она оказывает медицинский уход и помощь в удовлетворении бытовых и социальных нужд, психологическую поддержку одиноким пожилым тяжелобольным людям, инвалидам. В Центре медико-социальной помощи Красного Креста Тамара Михайловна вместе с волонтёрами организует встречи и мероприятия для одиноких престарелых. Принимала участие во многих программах Красного Креста, связанных с оказанием помощи уязвимым слоям населения. Оказывала социальную помощь жертвам торговли людьми в рамках программы «Борьба с торговлей людьми: Республика Беларусь». В настоящее время принимает активное участие в профилактической работе с лицами БОМЖ. На протяжении 7 последних лет Тамара Михайловна работает в анонимно-консультативном пункте по обмену шприцев потребителям инъекционных наркотиков, оказывает им психологическую, консультативную поддержку.

Семушина Изольда Антоновна с 1990 года возглавила Службу медсестер милосердия Дорожной организации Белорусского Общества Красного Креста и в настоящее время организует работу 51 медицинской сестры милосердия по оказанию медико-социальной помощи подопечным, одиноким инвалидам и ветеранам Великой Отечественной Войны. При этом она сама принимает участие в уходе и является тренером по обучению волонтеров уходу на дому. Под ее руководством сформирована информационно-аналитическая база о работе медсестер милосердия, позволяющая более эффективно анализировать и контролировать деятельность по оказанию помощи подопечным. Участвовала в совместной программе с региональным комитетом Немецкого Красного Креста по организации совместного производства постельных принадлежностей и одежды пациентам домов-интернатов.

Факт признания заслуг каждой из них и высокой оценки многолетней работы всей службы сестёр милосердия БОКК, является свидетельством укрепления имиджа БОКК, повышения авторитета страны.